
Profil návštěvníka Vysočiny 2024 

Věk, vzdělání, státní příslušnost, kraj 

Typickému návštěvníkovi Vysočiny je mezi 40 a 49 lety. Významné zastoupení mají i věkové skupiny 35 

až 39 let a 50 až 59 let. Převládají ženy. Nejčastěji má návštěvník dokončené středoškolské vzdělání s 

maturitou. Je nejčastěji z České republiky, konkrétně z Jihomoravského kraje, Kraje Vysočina nebo z 

Hlavního města Prahy. Pokud se jedná o návštěvníka ze Slovenska, pochází obvykle z Bratislavského či 

Trnavského kraje. 

Důvod návštěvy, aktivity, s kým cestuje 

Návštěvník přijíždí na Vysočinu především za rekreací, poznáním nebo aktivním odpočinkem, jako je 

turistika a sport. Nejčastěji navštěvuje přírodní památky (vyhlídky, chráněná území), dále kulturní 

památky (hrady, zámky, muzea) a věnuje se pěší turistice. Na Vysočinu cestuje s partnerem či 

partnerkou, často také s rodinou nebo s přáteli. 

Jak se o Vysočině dozvěděl, doprava, organizace 

Nejvíce návštěvníků se o Vysočině dozví díky své předchozí návštěvě, případně prostřednictvím 

internetu nebo doporučení od známých a přátel. Pobyt si organizují individuálně a nejčastěji přijíždějí 

vlastním automobilem či motocyklem. Méně často pak volí vlak nebo obytný vůz. 

Ubytování, délka pobytu a doporučení 

Typický návštěvník stráví na Vysočině jednu až tři noci, nejčastěji dvě. Část z nich není ubytována vůbec. 

Pokud ano, preferují hotely se třemi a více hvězdami, dále penziony. Návštěvníci jsou s pobytem na 

Vysočině spokojeni – většina z nich by region doporučila přátelům nebo kolegům, přičemž hodnocení 

8, 9 nebo 10 na desetibodové škále převažuje. 

Problémy během pobytu a budoucí plány 

Návštěvníci během pobytu nejčastěji zaznamenali problémy s infrastrukturou a stavem silnic. Drobné 

výtky se objevily také vůči stravovacím zařízením a cenám. Plánování další návštěvy je různorodé – část 

respondentů uvedla, že na Vysočinu jezdí několikrát ročně, jiní méně často, nebo ji letos navštívili 

poprvé. V následujícím čtvrtletí dovolenou na Vysočině plánuje menší část návštěvníků, nejčastěji v 

období od července do září. 

Porovnání s profilem návštěvníka z roku 2023 

V roce 2024 na Vysočinu nově zamířilo více turistů z Jihomoravského kraje, který se stal nejčastějším 

regionem původu návštěvníků. Kraj Vysočina obsadil druhé místo a třetí příčku sdílejí Hlavní město 

Praha a Středočeský kraj. Změny nastaly i v důvodech návštěvy. Rekreace, volný čas a dovolená zůstávají 

hlavní motivací, ale aktivní dovolená, turistika a sport se posunuly na druhé místo před poznáním 

kulturních památek a historie. Tento posun se odrazil i v aktivitách – pěší turistika se stala nejčastější 

činností návštěvníků, před kulturními a přírodními památkami. Změny jsou patrné i v preferencích 

ubytování. Návštěvníci častěji volí hotely, které předstihly dříve oblíbené penziony. Co se týče zdrojů 

informací, lidé se stále více rozhodují na základě vlastní pozitivní zkušenosti z předchozí návštěvy. 

Internet se posunul na druhé místo, následován doporučeními od přátel a známých. 

U typického návštěvníka Vysočiny v podstatě přetrvává věková skupina, dosažené vzdělání, státní 

příslušnost i způsob dopravy. Největším problémem dle dotazovaných stále zůstává dopravní 

infrastruktura Kraje Vysočina. 


